

Popis stanovništva

KCN, 29.09.2011, JUTRO „ONLINE“, 09:31

SPIKER: Popis stanovništva u Srbiji biće održan od 1 do 15 oktobra, a oko 41 hiljadu popisivača prvi put će građanima postaviti i neka nova pitanja. Neka od pitanja biće pitanja poput korišćenja interneta i načina na koji stižu od kuće do posla ili škole.

REPORTER: Iz Republičkog zavoda za statistiku navode da građani neće morati da odgovore na 4 pitanja – o nacionalnoj pripadnosti, veroispovesti, maternjem jeziku i invaliditetu. Popisivač mora da zabeleži da građanin nije želeo da se izjasni o nekom od ovih pitanja. A pitanje o invaliditetu i takvoj vrsti zdravstvenih problema prvi put se postavlja na popisu u Srbiji. Do sada su se u Srbiji popisivali građani koji žive u objektima koji nisu predviđeni za stanovanje poput šupa, garaža ili podruma. Ove godine prvi put popisuju se i beskućnici koji borave u prihvatilištima ili svratištima za decu i odrasle.

VUKICA STOJANOVIĆ, (Zavod za statistiku u Nišu): popisivači imaju svoje popisne krugove počev od ovih gradskih popisnih krugova u gradskim jezgrima pa do tih najudaljenijih koji su bukvalno još malo i prazni. Ali je zadatak sada u popisu svih nas da mi te popisne krugove konstatujemo prazne koji su čak i prazni. I njih moramo obići. Da vidimo da konstatujemo da nema jedinica popisa na terenu i to mora da se konstatuje zvanično i ulazi u proceduru.

REPORTER: Ukoliko građanin odbije da se potpiše i da podatke popisivač će prvo obavestiti popisnog instruktora i popisnu komisiju, a ako i to ne urodi plodom izriče se kazna od 20 do 50 hiljada dinara.

STOJANOVIĆ: Mi smo po zakonu svi građani Srbije smo dužni, a i u obavezi da učestvujemo u popisu. Po zakonu. Šta to znači? Čim je po zakonu znači slede zakonske da kažem sankcije za to ne učestvovanje. Tako da to ne bi bilo uputno da neko bude sankcionisan zbog toga. Svakako nije na odmet primiti popisivača, dati podatke koje čovek može da da i daće koliko može. Trebalo bi da da potpune i tačne na sva pitanja.

REPORTER: Ona je napomenula da podatke koje su dobili popisivači moraju čuvati kao tajnu, a Zavod za statistiku podatke može da koristi samo u statističke svrhe. Srbiju će popis koštati nešto manje od 2,7 milijardi dinara, a trošak od oko 330 do 350 dinara po stanovniku Srbiju svrstava među zemlje sa najjeftinije obavljenim popisom. Popis će prema rečima nadležnih iz Republičkog zavoda za statistiku pokazati demografsku sliku Srbije koja je nakon prošlog popisa 2002 god. pokazala da je Srbija sa prosečnom starošću od skoro 41 godinu među 10 najstarijih zemalja u svetskim razmerama.